
Niederschrift 
zur öffentlichen Sitzung öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des 
Ausschusses für Soziales, Kultur, Jugend und Sport der Gemeinde 

Trinwillershagen 
KAS/T/005/2004-09 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, den 22.04.2008 

 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

 Sitzungsende: 18:40 Uhr 

 Ort, Raum: im ehemaligen Gemeindebüro (Birkenweg) Trinwillershagen 

Anwesend sind: 
 

Ausschussvorsitzender 
Gergaut, Andreas  

Ausschussmitglied 
Lootz, Irena  
Micheel, Olaf  

sachkundige/r Bürger/in 
Eggert, Maren  
Krüger, Ulrich Dr.  

Gäste 
Gransow, Swen  
Mundt, Wolfgang  
Riedel, Birgit  
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
S.Gransow – Sport 
M.Hahs       - Reitverein 
D.Awe        - Feuerwehr 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung der Sitzung  
 2. Bericht des Ausschussvorsitzenden  
 3. Vorbereitung Kinderfest  
 4. Schließung der Sitzung  
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Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung 
  

Die Eröffnung der Sitzung wurde durch den Ausschussvorsitzenden durchgeführt. 
 

  
  
  
  
zu 2 Bericht des Ausschussvorsitzenden 
  

Seit der letzten Sitzung am 05.02.08 gibt es folgendes zu berichten: 
 

- am 27.03.08 fand die letzte Gemeindevertretersitzung statt, dort wurde der 
Haushalt beschlossen. 

 
- Wichtigste Investitionen, die auch durch uns vorgeschlagen, sind im sozialen und 

Freizeitbereich in diesem Jahr: 1. Sanierung des zweiten Waschraumes Kita ca. 
20.000,00 € . 2. Sanierung öffentlicher Sanitärbereich im Sportanbau.  3. Reno-
vierung des Daches der Feuerwehr (heute war Bauabnahme)  ich denke diese 
Investitionen sind sehr wichtig. 

 
 
- Vom 28.03.-30.03.08 war eine Delegation unter Leitung des Bürgermeisters in 

unserer Partnergemeinde Postomino zu einem Festival, gefördert wurde diese 
Veranstaltung von der „Stiftung für deutsch-polnische Zusammenarbeit“, neun 
Schüler konnten begeistert werden mitzukommen.  Besonderen Dank möchte ich 
Irena Lootz, die mit den Schülern und Eltern sprach, Rosi Bladt und Kerstin Ger-
gaut, die innerhalb von 2 Wochen ein Programm aufstellten, aussprechen. Es 
kam sehr gut bei unseren polnischen Freunden an, dafür  haben unserer Teil-
nehmer einen Pokal mitgebracht. In Zukunft müssen wir längerfristig Termine 
planen um auch Fördergelder für solche Veranstaltungen zu erhalten, denn wir 
können nicht immer unseren Haushalt damit belasten. Für solche Planungen und 
für unser Schulprojekt haben wir seit Anfang April einen Projektleiter den Herrn 
Krohn. 

 
- Weiter Termine für die Partnerschaft mit Polen sind: 

1. Anfang Mai in Postomino Feuerwehrtag, nehmen wir nicht teil, da zu spät ge-
plant (Tod des Bürgermeisters von Postomino) 

2. Im Juni Eröffnung der neuen Sportstätten in Postomino, der Wunsch ist das 
Sportler aus Trinwillershagen mitfahren. 

3. Im Sommer sollen Gäste aus Polen zu uns kommen 
4. Im September ist dann wieder Erntedankfest in Postomino mit Delegation aus 

Trinwillershagen. 
 

- Am 13.04. fand die Landratswahl statt, danke an Mitglieder unserer Wahlvor-
stände in Langenhanshagen und Trinwillershagen, die trotz der geringen Wahl-
beteiligung von ca. 25% es den ganzen Tag aushalten mussten, aber eine 
Stichwahl blieb uns ja auf Grund des starken Abschneidens des CDU Bewerbers 
erspart. 
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- Am 17.04.08 fand der Tag der offenen Tür in unserer Kita statt. Wir wurden von 
Frau Riedel begrüßt und dann wurden uns die Räumlichkeiten gezeigt. In den 
einzelnen Gruppenräumen wurden wir von den Erzieherinnen und den Kindern 
begrüßt und es wurden z.B. Experimente gezeigt, Zum Schluss gab zur Stärkung 
noch Kaffee und Kuchen. 

 
 
- Heute fand noch ein Abschlusstreffen zur Erstellung der DVD für Trinwillersha-

gen statt. 
 

  
  
  
  
zu 3 Vorbereitung Kinderfest 
  

- Vorbereitung des Kinderfestes am 31.05.2008 
 
- Frau Riedel  Vorschlag – Beginn 10:00 Uhr – Ende etwa gegen 15:00 Uhr ; El-

tern der Kinder wegen Kuchen ansprechen; Getränke- Kaffee- Grill – Olaf Mi-
cheel ; Tische; Bänke _ Olaf Micheel. Ob für Kinder etwas frei ist z.B Getränke. 
Eis 

 
- Olaf Micheel – ein Wildschwein grillen, Springburg und Stände 
 
- Frau Riedel – Schminken, Luftballon- Dart, Ponys von Manfred Hahs, Herr Tau-

benheim bereitet Golfspiel auf dem Tisch vor, Erbsenkloppe, Entchen angeln, 
Bastelstrasse, Feuerwehr bietet Fahrten an, Wasserspritze. 

 
 
- Frau Lootz – Sport-Fußball, Torwandschießen 
 
- Frau Riedel – benötigt Luftballons und Wimpelketten (Folie) zur Ausgestaltung 

des Platzes. 
 

 
- Frau Lootz – ein Teil der Wimpelketten werde von den 1 Euro Jobbern gefertigt. 
 
- Herr Gergaut – hat Freikarten für den Hanse-Park,  

 
 
- Wenn es keine Preise gibt dann sollte jedes Kind ein Geschenk erhalten, vorge-

schlagen wurde auch ein Märchenspiel. 
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zu 4 Schließung der Sitzung 
  

Die Sitzung wurde durch den Ausschussvorsitzenden um 18:40 Uhr geschlossen. 
 

  
  
  
  
 
 
 
 
  

___gez.Gergaut________ 
Ausschussvorsitzender 

__gez.I.Lootz________________ 
Protokollant 
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